

Zápis z Krajského shromáždění SMS ČR Ústeckého kraje

Místo a čas: Krajský úřad Ústeckého kraje, budova B, dne 18. 4. 2017, 10:00 – 13:00 h

Předseda SMS ČR Ústeckého kraje Karel Drašner přivítal hosty, určil zapisovatelem manažera Karla Ulma a dal slovo paní starostce Miklošové z Obrnic (současně předsedkyní Kontrolního výboru Ústeckého kraje), která informovala o hospodaření kraje, konkrétně o programu Obnovy venkova Ústeckého kraje – fondu rozvoje malých obcí. Informovala o jednacím řádu a vyzvala SMS ČR k sestavení dokumentu/výzvy pro Ústecký kraj, aby podněty obcí byly zasílány také k projednání zastupitelstvu a to o nich mohlo rozhodovat, nejen rada jako doposud.

Paní Jana Červínková, úřednice z odboru regionálního rozvoje ÚK omluvila pozvaného předsedu SPOV ÚK Ing. V. Beštu, seznámila plénu s fondem POV a jeho výší 30 mil. Kč a předala dále informaci, že v nejbližších dnech bude spolek čerpat informace k možnosti tzv. „rozpuštění dotací“, druhé zvažované možnosti jak dotace realizovat k příjemcům. Shromáždění starostové se shodli na vytvoření usnesení ke kraji, aby byl vytvořen strategický dokument rozvoje obnovy obcí Ústeckého kraje, které jsou nejméně „rozvinuté“ a tam směřovat podporu a pomoc.

Shromáždění členové krajského shromáždění následně přijali usnesení, které bude následně uplatněno ve vyjednávání s vedením Ústeckého kraje:

SMS ČR Ústeckého kraje vyzývá vedení Ústeckého kraje ke zdvojnásobení současné alokace POV ÚK a k zohlednění principu vyšší nárokovosti alokovaných prostředků; za účelem zkvalitnění a zefektivnění podpory rozvoje území SMS ČR ÚK vedení kraje vyzývá k vygenerování strategického dokumentu rozvoje obnovy obcí (mapa) Ústeckého kraje, které jsou nejméně „vyvinuté“ a tam směřovat podporu a pomoc.

Spolek pro obnovu venkova se rozhodl každý půlrok pořádat motivační zájezdy pro starosty.

Předseda Karel Drašner informoval o užitečnosti integrovaného nástroje ITI (integrované územní investice) pro Ústecký a Moravskoslezský kraj.

Tajemník SMS ČR Tomáš Chmela poreferoval o informacích z centrální úrovně, představil SMS ČR, přednesl mj. možnosti dotační a krizové poradny apod.

Z nejaktuálnějších bodů, kde je SMS ČR v současnosti činné, přednesl aktuality z oblasti:

- 1) rozpočtové určení daní, rozpočtová odpovědnost (zadlužení obce), kde SMS ČR a Spolek pro obnovu venkova vyzvaly ke spolupráci prosazení změny RUD, kde oslovily jednotlivé poslance s cílem navýšení RUD o zatím zdržované příjmy z DPH na 23,58% z celostátního výnosu. Jde o pokus přimět poslance k schválení návrhu na květnové schůzi Poslanecké sněmovny.
- 2) financování regionálního školství (propočty na žáka a návrh na změnu RUD na nové volební období), kde SMS ČR podporuje změnu financování regionálního školství předkládanou ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy a vyzývá k podpoře návrhu zákona senát ČR. SMS ČR si stojí za faktem, že současný systém financování je neudržitelný, protože vede k zániku malotřídních škol ve prospěch velkých.
- 3) EET a problém venkovského podnikání (maloobchod ad., pořádání méně kulturních a společenských akcí, zajišťováním provozu kiosků – odkaz na „drobnou vedlejší podnikatelskou činnost“, kde částku 175 000 Kč upřesňuje Metodický pokyn k aplikaci zákona o evidenci tržeb vydaný Generálním finančním ředitelstvím), poštovní služby na venkově.

Nezávislá poradkyně Marika Karpf vystoupila s přednáškou o loterijním zákoně a o hazardu (stát nově povolil hrv na internetu pro legální poskytovatele, ale zakázal všechny webové stránky, které nemají povolení). Paní Karpf prezentovala doporučení ve vydávání obecně závazné vyhlášky v rámci regulace hazardu, informace o vydání metodiky pro vydání vyhlášky.

Vít Rous ze společnosti Grania s.r.o. přednesl přednášku o kořenovém čištění odpadních vod, srovnal situaci v ČR a zahraničí. Jedná se o zavádění systémů zaměřených zejména na malé obce.

Jan Sedláček (SMS ČR) přednesl přednášku na téma autorského zákona, Ochranného svazu autorského a vyjednávání slev za SMS ČR pro obce.

Přílohy:

Prezentace ke kolektivním správcům OSA apod.

Prezence

Zapsal: Karel Ulm, ověřil: Tomáš Chmela

